## 许国志大数据英才班人才培养交流会暨 英才班党支部成立主题党日活动 在中国科学院系统所举行

2023年12月15日上午,中央财经大学管理科学与工程学院"许国志大数据英才班"人才培养交流会暨英才班党支部成立主题党日活动在中国科学院系统科学研究所举行。中国科学院系统科学研究所所长李洪波、副所长李启寨,中国科学院预测科学研究中心主任汪寿阳院士,中央财经大学党委副书记、纪委书记张庆东,管理科学与工程学院院长刘志东、党委书记王志锋以及学院教师、许国志大数据英才班党支部党员22人参加。活动由中国科学院系统科学研究所所长助理王珏主持。



会议现场

李洪波所长在致欢迎辞时肯定了许国志大数据英才班的建设成果,并期待与中央财经大学在教学模式改革、协同育人工作中探索更多可能。他提到,英才班整合了中央财经大学的办学资源和系统科学研究所的科研力量,体现了中国科学院科教融合的育人理念。



李洪波致辞

汪寿阳院士以"红色基因传承——许国志先生与钱学森先生的几个故事"为题,讲授了一场生动的党课。他回忆了许国志先生在艰苦年代毅然回国投身新中国科研和经济建设的经历,重温了许国志先生"以把所做的工作写到教科书中为终身追求""年轻学生一定要有自信"的谆谆教导,寄语英才班学生"要有使命感,要有担当,要保持许国志先生的那一份自信,踏踏实实做出一份事业"。



汪寿阳讲授党课

张庆东从许国志先生的爱国情怀、创新实践、追求科学和真理的精神境界以及所提出的"四原则"分析了"许国志大数据英才班"蕴含的立德树人内涵,总结了英才班的人才培养和育人模式特色,希望以本次交流活动和党支部成立为契机,在总结经验的基础上,把握人才成长规律,着眼服务国家和北京市经济社会发展需求,倾力把英才班建设得更好。



张庆东致辞

刘志东作了许国志大数据英才班人才培养工作进展报告,系统总结了英才班的建设理念、培养体系、课程设置和取得的成绩。他强调,英才班成立至今,已经经历了近一个四年的本科生培养周期,积累了丰富的办学经验。在未来,英才班还将继续在课程设置、科研育人等方面加强跟中国科学院系统所的合作,行稳致远,为党育人、为国育才。



刘志东做报告

王志锋宣读了学院党委《关于成立许国志大数据英才班 党支部的决定》,并表示此行是合作共建致谢之行、红色基 因传承之行、继往开来奋进之行,未来也将通过英才班党支 部丰富基层党建工作形式,聚合资源培养更多德才兼备、服 务中国式现代化建设的大数据人才。



王志锋宣读决定

许国志大数据英才班党支部首任书记李国文老师从"传承许国志精神、学习红色基因、发扬青春力量"三个方面描绘了英才班党支部的建设计划;英才班学生党员代表景浩哲以班级原创赋《许国青云志》展现了英才班学生的奋发之志和顽强韧性。



李国文、景浩哲发言

中国科学院系统科学研究所办公室主任王林、张新雨研究员、魏云捷副研究员、牛园园老师、中央财经大学管理科

学与工程学院副院长荆中博、院党委副书记胡博、院党委组织员姜涛、学院有关老师参加此次交流会。



参会人员合影留念

全体师生还一同参观了中国科学院数学与系统科学研究院展厅,感悟数学院和系统所筚路蓝缕的发展历程,从老一辈科学家杰出的学术贡献中感悟科学家精神的深刻内涵和现实写照。



参观中国科学院数学与系统科学研究院展厅

2019年,中央财经大学与中国科学院数学与系统科学研究院系统科学研究所开展协同育人工作,启动"许国志大数据英才班"建设项目。将中国科学院的名师、科研团队等智力和科技资源转化为优质"育人资源",引入到本科生教育培养过程中,增强中央财经大学在大数据管理与应用和财经管理交叉融合领域的育人实力和竞争实力,创立了"大数据+财经管理"交叉融合拔尖人才培养模式。目前,许国志大数据英才班在全国大数据管理与应用专业的各项排名中均位居前列。作为"许国志大数据英才班"项目的培养学院,中央财经大学管理科学与工程学院将继续完善"课堂教学、科研训练、实践转化"的闭环式培养链条,推进人才培养模式改革工作,培养高质量"大数据+财经管理"人才。

《许国青云志》(节选)

## 许国志大数据英才班 2021 级

撰稿:龚丽萍、李国文、胡博

图片: 刘潇

审核: 王志锋